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C O P I A 
____________ 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Numero  7   del  21-05-2024 

 
 Sessione Ordinaria    Adunanza in Prima convocazione 
 

Oggetto: Approvazione del rendiconto della gestione per l'esercizio 2023 ai sensi 
dell'art. 227, d.Lgs. n. 267/2000. 

 
 
L'anno  duemilaventiquattro, il giorno  ventuno, del mese di maggio alle ore 16:35, presso la 
Sala Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano. 
 
Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di 
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE: 
 
Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia. 
 
Fatto l’appello nominale sono risultati:  
 
Avv. MANTA Laura P Sig. DE LUCA Giovanni P 
Geom. Marra Monica P Dott.Ssa Piccinno Beatrice P 
Dott.ssa VANTAGGIATO 
Amelia 

P Sig. Vecchio Mario A 

Dott. Perrone Giuseppe P Dott.Ssa Perrone Sabrina P 
Dott. Castellana Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore P 
Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco P 
Dott:ssa MALORGIO Maria 
Grazia 

P   

 
Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa GRECO Alessandro. 
 
Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter 
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta: 
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PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Tecnica 
 
 
Data: 22-04-2024 Il Responsabile del servizio 
 F.to Sicilia Giuseppe 
 
 
 
 
PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' Contabile 
 
 
Data: 22-04-2024 Il Responsabile del servizio 
 F.to Sicilia Giuseppe 
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Punto n. 3 all’ordine del giorno: Art. 227 del D.Lgs. 267/2000. Approvazione 
“Rendiconto della Gestione esercizio 2023” 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 

Passiamo al punto numero 3. Ai sensi dell'articolo 227 del Decreto Legislativo 

267/2000, “Approvazione Rendiconto della Gestione esercizio 2023”. 

Prende la parola e relaziona sul punto l'Assessore Castellana. Prego, Assessore. 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
Grazie, Presidente. Buonasera a tutti.  

Il Rendiconto della Gestione costituisce il momento conclusivo e sintetico del processo 

di programmazione e controllo. Se Infatti il Documento Unico di Programmazione e il Bilancio 

di Previsione rappresentano la fase iniziale della programmazione, nella quale 

l'Amministrazione individua le linee strategiche e tattiche della propria azione di governo, il 

Rendiconto della Gestione costituisce la successiva fase di verifica dei risultati conseguiti, 

necessaria al fine di esprimere una valutazione di efficacia dell'azione condotta. Nello stesso 

tempo il confronto tra il dato preventivo e quello consultivo riveste un'importanza 

fondamentale nello sviluppo della programmazione, costituendo un momento virtuoso per le 

scelte da effettuare. 

L'articolo 152 del TUEL prevede che al Rendiconto sia allegata una relazione della 

Giunta sulla gestione, che esprime le valutazioni di efficacia dell'azione condotta sulla base 

dei risultati conseguiti. La Relazione sulla Gestione è un documento illustrativo della gestione 

dell’Ente, nonché dei fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio; contiene ogni 

eventuale informazione utile ad una migliore comprensione dei dati contabili. La Relazione 

sulla Gestione qui presentata costituisce il documento con cui si valuta l'attività svolta nel 

corso dell'anno cercando di dare una adeguata illustrazione dei risultati ottenuti, mettendo in 

evidenza le variazioni intervenute rispetto ai dati di previsione e fornendo una possibile 

spiegazione agli eventi considerati.  

Questo è il terzo Rendiconto che questo Consiglio Comunale si accinge ad approvare, 

ed esprime appieno il frutto delle scelte politico-amministrative dell’attuale Amministrazione. 

Il DUP 2023/2025 e il Bilancio di Previsione Finanziario sono stati approvati con 

Deliberazioni di Consiglio Comunale 26 e 27 in data 4 aprile 2023. L'esercizio 2023 si è 

chiuso con un Avanzo di Amministrazione pari a 4.024.307,39 euro, in un incremento rispetto 

al 2022 di 675.103,37 euro, e di 1.055.265 rispetto al 2021. Soprattutto, va evidenziato che 

l’andamento dei risultati di amministrazione conseguiti negli ultimi tre anni, nella parte 

disponibile, vede una sua crescita passando da 1.122.071 del 2021 a 1.439.462 del 2022, 

fino ad arrivare nel 2023 – quindi nell'anno in corso – ad una parte disponibile dell’Avanzo di 
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Amministrazione pari a 2.203.000,90. Questo risultato ci porterà a dare più servizi al cittadino 

e soprattutto maggiore decoro urbano, così come ci siamo prefissati nelle nostre linee 

programmatiche.  

La prova del lavoro dell'Amministrazione tutta per rispondere con maggiori servizi alle 

esigenze dei nostri cittadini, la riscontriamo nel considerevole aumento dei pagamenti 

effettuati nel 2023: che vede quasi un raddoppio rispetto al 2022, attestandosi a 9.052.139 di 

pagamenti effettuati nel 2023 rispetto a 5.310.000 del 2022. Questo risultato è stato possibile 

grazie al lavoro sinergico di collaborazione tra tutti gli Uffici e l'Amministrazione Comunale: 

Uffici che ovviamente qui ringrazio. Durante il 2023 è stato fatto un lavoro puntuale con 

l'Ufficio Servizi Finanziari e Tributi, che ci ha permesso di confermare l'annullamento per il 

2024 del Fondo di Garanzia Debiti Commerciali.  

Il Comune di Collepasso aveva per l'esercizio 2021 – con la vecchia gestione 

amministrativa – un indicatore di ritardo dei pagamenti pari a “più 15 giorni”, mentre 

l'indicatore per l’esercizio 2022 passa a “meno 3 giorni” e per l’esercizio 2023 si attesta a 

“meno 8,26 giorni”. Questo vuol dire che nel 2023 l'Ente-Comune ha pienamente centrato 

l'obiettivo di finanza pubblica, ed è riuscito a rispettare i vincoli imposti migliorando le 

performance rispetto all'anno precedente.  

A causa di questo dato, nell’esercizio 2021 il Comune ha dovuto accantonare delle 

somme nel fondo del FGDC, Garanzia Debiti Commerciali: un Fondo che non può essere 

oggetto di impegni di pagamenti. Invece, grazie al risultato raggiunto nell'esercizio 2023, nel 

Bilancio 2024 non è stato necessario accantonare nessuna somma nel Fondo di Garanzia 

Debiti Commerciali: che quindi potranno essere utilizzati per dare maggiori servizi ai cittadini. 

L'argomento può sembrare difficile, ma tutti questi dati ci spiegano come in due anni e 

mezzo di Amministrazione Manta la macchina-Comune ha cominciato a lavorare in modo 

efficace, permettendo di centrare obiettivi di efficienza che portano maggiori risorse e servizi 

ai cittadini.  

Mi avvio alla conclusione dicendo che la situazione economica del Comune di 

Collepasso è ampiamente positiva, e nel 2023 è migliorata in alcuni segmenti economico-

finanziari di rilievo. Vista la Relazione sulla Gestione, approvata dalla Giunta Comunale con 

Deliberazione n. 47 del 15 aprile 2024 ai sensi dell'articolo 151, comma 6, del TUEL; vista la 

Relazione dell’Organo di Revisione resa ai sensi dell’articolo 239 del TUEL, la quale 

contiene l’attestazione della corrispondenza del Rendiconto alle risultanze della Gestione, 

nonché considerazioni e valutazioni relative all’efficienza e alla produttività ed economicità 

della Gestione. Verificato dunque che, sulla base dei risultati rilevati dalla contabilità 

finanziaria, e come risulta dal prospetto di verifica degli equilibri, il Conto del Bilancio 

dell'esercizio 2023 evidenza un risultato di competenza pari a 1.332.144 euro, e il rispetto 

dell'equilibrio di bilancio pari a 926.568 euro. Rilevato altresì che il Conto Economico si 
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chiude con risultato di esercizio di 4.211.307, lo Stato Patrimoniale si chiude con un 

patrimonio netto di 35.843.668. 

Chiedo al Consiglio Comunale di approvare, ai sensi dell'articolo 227, comma 2, del 

TUEL e dell’articolo 18, comma 1, del Decreto Legislativo 118/2011, il Rendiconto della 

Gestione relativo all’esercizio finanziario 2023 – redatto secondo lo Schema allegato – e i 

suoi allegati presenti agli atti del Consiglio Comunale. Grazie. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Assessore. 

Ci sono interventi? Prego, Consigliera Sabrina Perrone. 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Assessore Castellana, io nutro sempre una certa speranza, quando vengo qui ai 

Consigli Comunali e ci sono dei punti in cui deve intervenire lei. Perché… lei ha un ruolo 

scomodo, diciamocelo. Cioè di parlare di Bilancio, che quando si parla di soldi è sempre 

molto… sia in Previsione che a Consuntivo, è sempre molto, molto (…incomprensibile…). È 

sempre un momento particolare. Vero è che questo suo intervento, come tutti gli altri, mi 

sembra sempre un intervento nozionistico, in cui si spiega cos'è il Rendiconto della 

Gestione… insomma, ai cittadini poco interessa la normativa di riferimento sul Rendiconto 

della Gestione. Ai cittadini interessa come, perché, in che modo avete gestito i soldi dei 

cittadini; ma soprattutto, per raggiungere quali risultati. Oggi lei non ha detto nulla di questo. 

E sa, proprio perché il Rendiconto della Gestione è un momento virtuoso – cioè un momento 

in cui l'Amministrazione deve rendere conto, come dice la parola stessa, della propria 

gestione – mi sarei aspettata quantomeno, insomma, meno autoreferenzialità. Basata sul 

niente.  

Che sia il terzo Rendiconto… vabbè, è normale. Detta fra noi: se il Rendiconto non si 

approva, poi potrebbe arrivare – non so – qualche sollecito! Come, di fatto, 

nell'Amministrazione Manta è arrivato. Ci ha scritto il Prefetto, ha detto: “Signori, vi svegliate? 

Perché voi non state approvando il Rendiconto della Gestione! Cioè, noi sciogliamo il 

Consiglio Comunale!” Lei non l'ha detto, questo, nella Relazione! Non ha detto che non avete 

neanche… pensato, di approvare – nei termini di legge! – il Rendiconto di Gestione. Non lo 

ha detto! Perché il suo intervento è autoreferenziale! “L'Amministrazione Manta ha raggiunto 

tanti risultati! Un Avanzo di…” Con molta calma. Innanzitutto ci spieghi perché non è stato 

approvato nei termini di legge il Rendiconto di Gestione, primo punto! Secondo punto: 

perché esponete il Comune di Collepasso – il nostro Ente – a queste… figure. Di immaturità, 

con ogni probabilità; perché non posso credere che… Dio me ne voglia, non posso credere 

che dia la colpa agli Uffici! O addirittura all'Amministrazione precedente! O addirittura al 
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Governo Meloni. Penso che lei darà la colpa all'Amministrazione Manta! Perché non vi 

svegliate. Perché voi provvedete se e solo se qualcuno ve lo dice.  

“Gestione” significa risultati. Non solo economici, ovviamente: risultati tangibili. Quali 

sono, Assessore Castellana, i risultati che avete raggiunto? Ha fatto un intervento che io ho 

ascoltato con molta attenzione, parlando – e vantandosi – dell'Avanzo di Amministrazione. 

Ricordo a chiare… come se fosse ieri: a fine 2021 lei intervenne, quando io mi permisi – 

secondo lei – di evidenziare che certe scelte le potevate fare perché l'Amministrazione 

Menozzi vi aveva lasciato un buon Avanzo di Amministrazione… Lei stesso, dopo essersi 

consultato col Dirigente della Ragioneria, disse: “Ah, no, mi è venuto in mente! No, no, 

guardi, l’Avanzo di Amministrazione non è mai una cosa bella!” Oggi lei fa un intervento dove 

loda l'Amministrazione Manta – quindi è proprio un intervento autoreferenziale – per questo 

fantomatico Avanzo di Amministrazione. Per evidenziare che quest’Avanzo servirebbe per 

dare più servizi ai cittadini. Per dare più decoro urbano… Assessore Castellana, togliamo 

anche il “più”: date servizi ai cittadini! Date il minimo di decoro urbano! Perché, nel momento 

in cui i cittadini vengono dai Consiglieri di minoranza a dire, specie in servizi particolari, 

sensibili, legati alla persona, legati alla famiglia… dicono che voi neanche li ascoltate... Beh, 

non c'è tanta necessità di scomodare una implementazione dei servizi! Basterebbe fare il 

minimo. Basterebbe non voltare le spalle ai cittadini.  

Ora, io l’ho ascoltata… Sinceramente due paroline, su tutti questi appunti che le ho 

appena fatto, le gradirei. Poi, se insomma i suoi interventi saranno – come purtroppo mi 

aspetto – inconsistenti, allora ne prenderemo atto. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Ci sono altri interventi?  

 

(Interventi fuori microfono) 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Presidente, mi perdoni. Ma non c'è un… Cioè, non c'è un ordine. Vuole intervenire 

l'Assessore Castellana? Interviene l’Assessore Castellana. Cioè, non è preclusivo il fatto 

che… Quindi… 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Non è… 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
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Scusi, Presidente: per una questione proprio di (…incomprensibile…) Non mi parli 

sopra, Presidente. Per una questione di chiarezza. Cioè, siccome lo sta facendo da due 

anni, siamo leggermente… un po' stanchi. Allora, non c’è un diritto di prelazione in quanto il 

soggetto appartiene alla maggioranza. È semplice: vuole intervenire Castellana? Interviene 

Castellana. Il giro passa? Castellana non parla più. È molto semplice! Se Castellana non 

vuole rispondere. Ma non può obbligare le persone a intervenire… se e nei modi in cui lei lo 

ritiene. Perché c'è un Regolamento; è molto semplice.  

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie… Sì, prego. 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
Presidente. solo perché sono stato tirato in causa. Mi dispiace che, ovviamente, riceva 

sempre lezioni di Presidenza del Consiglio da parte della Consigliera Sabrina Perrone, però 

evidentemente… Ci sono il primo e il secondo giro, come è previsto dal Regolamento del 

Consiglio Comunale. Se uno al primo giro non vuole intervenire e aspetta che sia concluso il 

primo giro, per fare al secondo giro l’intervento, le risposte… Poi, tenendo conto che lei dà 

patenti di competenza e incompetenza, di Presidenza e di non Presidenza, di Consiglieri e di 

Assessori: bontà sua, forse magari qualcuno non le risponde nemmeno più, a questo punto. 

Grazie. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Assessore.  

Chiedo se ci sono altri interventi. Prego, Consigliere Salvatore Perrone. 

 

CONS. PERRONE SALVATORE 
Molto breve. Pacato, tranquillo, perché… tanto, Assessore mio, non vale la pena 

arrabbiarsi, no? Non cambia niente.  

Lei ha fatto una relazione matematica, di numeri. E i numeri, in matematica, devono 

sempre quadrare. Ma devono quadrare quando ci sono pure i risultati: che, se quadrano per 

una questione matematica, dobbiamo dire: “Bravo, Ragioniere, o Dirigente dell’Ufficio 

Ragioneria, o Ufficio Ragioneria, che hai fatto quadrare i conti”. “Abbiamo un Avanzo di 

Amministrazione”, vuol dire che non siamo stati bravi a spenderli. Oppure non li abbiamo 

spesi perché ci sono problemi? Che si verificheranno nell’arco dell’anno? Oppure non 

sapevamo dove spenderli, perché non abbiamo idee progettuali? Cioè, questo è quello che 

un'Amministrazione deve dire; deve essere pronta a replicare all'opposizione, che… vive 

l'attività amministrativa da un'altra parte, no? Vive l'attività amministrativa in mezzo alla 
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piazza. Vive l'attività amministrativa parlando con i cittadini. E partecipa alla vita 

amministrativa dei Consigli Comunali, per dire: “Guardate, avete fatto una bella Relazione, 

siete bravi nel leggerla. Sono stati bravi, gli Uffici, a mettere i numeri a posto”. Però, poi: che 

cosa è successo nell'anno 2023? Quali sono i risultati raggiunti?  

Per voi i numeri sono importanti; per me no. Per me è importante quello che cambia, in 

una comunità. E non mi sembra che nel 2023 – con la vostra Gestione, con i vostri numeri, 

con le vostre idee progettuali, con i vostri Uffici… che ve li siete fatti a misura d'uomo – le 

cose siano cambiate. Anzi, peggiorate. Voi, la letterina del Prefetto… lascia il tempo che 

trova, no? Il Prefetto scrive a tutti i Comuni, per dire: “Svegliatevi, se vi siete addormentati. 

Sistemate i conticini: due più due fanno quattro, diviso due fanno due, meno uno fa uno. E 

andate in Consiglio Comunale, datemi la Delibera di approvazione nei tempi dei 20 giorni da 

quando è arrivata la lettera”, e così via. Ma alla fine cosa rimane? Rimane, caro Assessore, 

la sua Relazione fatta di numeri; ma io, oggi, non ho visto… da parte anche degli altri 

Assessori, se vogliono intervenire non lo so, ma penso che non interverranno. Per dire: “Ah, 

con questo Conto Consuntivo noi siamo fieri di quello che abbiamo fatto”.  

Aspettiamo il 2024, stiamo ancora ai primi mesi… Può darsi che fino a dicembre del 

2024 vedremo delle bellissime cose, che questa Amministrazione andrà a fare. Per quelle 

fatte, dobbiamo dire: “Poveri noi”. Per questo, Assessore, non sono rimasto entusiasta dalla 

sua relazione numerica… che non ha fatto lei, ma hanno fatto gli Uffici. Speriamo nel futuro. 

Grazie. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Consigliere. 

Ci sono altri interventi?  

 

 
CONS. PERRONE SABRINA 
Io starei aspettando la risposta dell'Assessore Castellana. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Se non ci sono altri interventi… 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Allora, l'Assessore Castellana… L’intervento c’è. L’Assessore Castellana deve farmi la 

cortesia: innanzitutto, quando si rivolge ai Consiglieri Comunali – poi, in particolar modo a 

una donna – di mantenersi un po'… diciamo, educato. Perché io non le ho mai mancato di 

rispetto, se non nella critica politica; ma la critica politica non è una mancanza di rispetto.  
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Io, nel merito del suo intervento… io ho fatto una serie di domande. E lei preferisce non 

rispondere. Assessore Castellana, io inizio a pensare che il suo ruolo di Assessore al 

Bilancio sia completamente… diciamo, non aderente alla sua persona. Per un motivo molto 

semplice: lei crede che fare l'Assessore al Bilancio significhi leggere una Relazione… con 

delle nozioni che possiamo trovare anche su Google? Lei non è intervenuto dicendo quali 

risulta… Non ha, ecco: non ha rendicontato la Gestione alla comunità. Lei ha semplicemente 

detto cos'è un Rendiconto di Gestione, ai sensi dell'ordinamento degli Enti Locali.  

Si è vantato dell'Avanzo di Amministrazione: non spiegando, tra l'altro, la quantità di 

Avanzo di Amministrazione che è stata utilizzata, e quanti servizi (…breve interruzione 

tecnica…) Quanti e quali servizi ai cittadini sono stati (…breve interruzione tecnica…) Quindi, 

dicevo: quanti e quali servizi sono stati forniti nel 2023. Lei ha fatto riferimento a un Avanzo 

di Amministrazione, si è vantato dei 4 milioni di Avanzo di Amministrazione, che erano “in 

incremento rispetto al 2022”, ma ancora nel 2022 “erano in incremento rispetto al 2021…” 

Ma ci vuole dire…? Nella sostanza, il cittadino che l'ascolta… nella sostanza, caro 

Assessore Castellana: che cosa avete fatto nel 2023, nella Gestione? In base agli indirizzi 

politici che sono stati individuati, strategici… Meglio: in base agli indirizzi politici e agli 

obiettivi strategici esplicati nel DUP: lei ci può dire, senza perdersi nelle nozioni del TUEL, 

del Testo Unico degli Enti Locali…? Ci può dire quali risultati, che vi eravate prefissati…? Se 

ve li eravate prefissati veramente: quali risultati avete raggiunto nel 2023. Cioè, è molto, 

molto semplice. Che poi lei ci parli dei Fondi, ci parli che ci sono più… Cioè: sta buttando 

fumo negli occhi.  

E le dirò di più: un intervento richiesto dalla sottoscritta, un intervento nel merito… non 

dico a suggerimento di una immediata risposta dell’Assessore; ma quantomeno di una 

trasparenza e soprattutto di una linearità, davanti alla comunità, che oggi io non vedo. Io 

vedo semplicemente un Assessore che mi ha letto una Relazione, con due-tre nozioni… che, 

ribadisco: si possono trovare tranquillamente su Google. Non ha parlato di Collepasso. Non 

ha parlato di servizi. Non ha parlato di quale fantomatico decoro urbano vorrebbe 

raggiungere… o meglio, siccome è un Rendiconto: avrebbe raggiunto! Non ha parlato di 

nulla di questo. Congratulazioni. Speriamo per il futuro, ma tra poco il mandato finisce, 

quindi… si affretti a rendere più sostanziosi i suoi interventi.  

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Consigliera.  

Do la parola all’Assessore Castellana, per la replica. 

 

ASS. CASTELLANA GIUSEPPE 
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Allora, Presidente… Non è che l'Assessore al Bilancio non abbia niente da dire, o non 

risponda; semplicemente, cara Consigliera Sabina Perrone nel particolare, visto che… non 

so per quale motivo, lei ha sempre delle buone parole per la mia persona, dicendo che “non 

sono in grado”, che “non so quello che dico”, che “me le scrivono a casa” e poi le ripeto a 

pappagallo, le cose… Beh, insomma, poi a un certo punto uno si aspetta anche di non avere 

risposta, a delle offese gratuite. Però, vabbè, non c'è problema.  

Evidentemente, non so a che cosa… a che tipo di Consigli Comunali lei è abituata: 

perché nei Consigli Comunali si entra nel merito delle questioni portate nel punto all'ordine 

del giorno. L'Assessore al Bilancio, sul Rendiconto, dà i dati del Rendiconto del Bilancio. Non 

parla dell'Amministrazione, dei Lavori Pubblici, o di altro; le dice in che modo è andato il 

Rendiconto del Bilancio dell'anno scorso. È chiaro che poi… Vabbè, lei ha detto: 

“Fantomatico Avanzo di Amministrazione”. Cioè, vogliamo mettere in dubbio anche 

l'esistenza dei dati stessi? Che sono comunque posti al vaglio del Revisore dei Conti: che 

ovviamente fa una Relazione dettagliata, e fa le pulci a tutti i Settori e tutti gli Uffici chiedendo 

nel dettaglio quello che… gli Uffici hanno fatto nell'anno 2023, in questo caso. È chiaro che 

poi l'Assessore al Bilancio, in tutto questo… Sì, gli Uffici, è chiaro che gli Uffici fanno il lavoro 

degli Uffici; l’Assessore al Bilancio, dal punto di vista politico-programmatico, è insieme agli 

Uffici ogni giorno per… portare questi risultati, poi, che noi oggi esprimiamo con dei numeri 

sintetici. Che almeno i numeri – ci si permetta – non possono essere messi in dubbio: perché 

quelli escono fuori da calcoli scientifici, non è che sono messi così, a caso.  

La parte che è mancata, forse, della Relazione…. perché poi, presi dalla foga che 

“l'Assessore al Bilancio non sa quello che dice”, forse non hanno… non avete ascoltato 

profondamente la Relazione. Che dice una cosa importante, dice come questa 

Amministrazione nel 2023 ha fatto pagamenti per 9 milioni di euro, rispetto ai 5 dell'anno 

scorso. Con spese di investimento, il conto capitale, i risultati… Mi scusi, Assessore ai Lavori 

Pubblici, se mi permetto una piccola invasione di campo sui Lavori Pubblici. Visto che prima 

abbiamo ascoltato il sermone sulle Opere Pubbliche, dicendo che “non c'è niente di nuovo”: 

sì, effettivamente non stiamo costruendo un Policlinico, però attualmente ci accontentiamo di 

dare i servizi necessari alla cittadinanza di Collepasso, una cittadina di quasi 5.500 abitanti. 

È chiaro, Assessore, che ogni due anni si fanno i loculi cimiteriali; ma bisogna pure trovare i 

soldi. L’Assessore al Bilancio si deve premurare che gli Uffici lavorino per riscuotere le 

entrate… e le spese.  

Per quanto riguarda la zona industriale, visto che comunque ho anche la Delega alla 

zona industriale: le è sfuggito, Consigliere Salvatore Perrone, che oltre ai 150.000 euro ce ne 

sono altri 300.000, che stiamo spendendo per la zona industriale. Quindi è chiaro che, 

parlando di numeri, l’Avanzo di Amministrazione è supportato anche da una grande spesa 
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fatta, quest'anno: di 9 milioni di euro rispetto ai 5 dell’anno precedente. Quindi abbiamo dato 

servizi, ai cittadini. La spesa a quello serve, all’Ente-Comune.  

Quindi è chiaro che siamo orgogliosi del lavoro fatto dagli Uffici, giornalmente, in 

collaborazione con tutta la Giunta per dare… un Bilancio positivo, trasparente, ma che possa 

dare sempre più servizi. Così come sta avvenendo, perché giustamente: c'è chi non li vede 

ma c'è chi li vede, i risultati all'interno del paese, nelle Opere Pubbliche e in altri servizi. 

Grazie, Presidente. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie, Assessore.  

Ci sono altri interventi? Dichiarazione di voto, prego. 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
Dichiarazione di voto. Io, guardi, Assessore, sono… Innanzitutto mi dispiace in 

generale… guardi, glielo dico personalmente: a me dispiace quando le persone attribuiscono 

a me frasi che io non ho mai detto. Io non ho mai detto che lei “non è in grado”. Non ho mai 

detto che lei “ripete a pappagallo”. Io non ho mai detto questo! E non ci permettiamo… e così 

cerchiamo di essere onnicomprensivi: non ci permettiamo di attribuire ad altri parole che non 

sono state dette! Quindi non mi permetto di redarguirla, perché lei sa benissimo a cosa mi 

riferisco: lei dice che io la offendo dicendo…  

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Ritorni sulla dichiarazione di voto, Consigliera. 

 

CONS. PERRONE SABRINA 
…determinate cose, primo punto. Il suo intervento, su un punto così fondamentale non 

può ritrovare… Al suo intervento non può corrispondere né un voto favorevole, né un voto di 

astensione. Assolutamente! Perché nel momento in cui lei mi dice che, siccome lei è 

Assessore al Bilancio e, siccome si tratta di Bilancio, allora si può parlare solo di numeri: Iei 

proprio non è… cioè, non rappresenta minimamente quella che è una visione dinamica del 

Bilancio! Cioè, dietro a un Bilancio, dietro a delle cifre, ci sono scelte precise! Che sono 

esplicate nei Bilanci. Titoli, programmi, eccetera eccetera. Quindi, nel momento in cui lei non 

riesce a tradurre quei numeri rispetto alle vostre indicazioni… sempre che ci siano state. 

Oltre a essere scritte nel DUP, ma che siano reali. Le vostre indicazioni, cioè il vostro 

indirizzo politico… beh, è chiaro che il suo intervento si commenta da solo. Cioè, non c'è 

neanche bisogno di qualificarlo. E ribadisco, la comunità merita – nel momento in cui c'è un 

consuntivo, nel momento in cui c'è una Rendicontazione – di sapere: in che modo sono stati 
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spesi i soldi dei cittadini? Lei, invece, alla comunità dice: “Fate l’applauso all'Amministrazione 

Manta, perché siamo tutti belli e tutti bravi”.  

Mah, io… Termino qua, e dichiaro semplicemente il mio voto contrario. 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
Grazie. Ci sono altri interventi? Passiamo ad approvare il punto. Si vota l'approvazione 

del Rendiconto della Gestione per l'esercizio 2023.  

 

MANTA LAURA FAVOREVOLE 

PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE 

MARRA MONICA FAVOREVOLE 

CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE 

DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE 

GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE 

PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE 

MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE 

VECCHIO MARIO ASSENTE 

PERRONE SABRINA CONTRARIA 

PERRONE SALVATORE CONTRARIO 

SINDACO ROCCO CONTRARIO 

VANTAGGIATO AMELIA CONTRARIA 

 

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA 
L’immediata eseguibilità? 

 

MANTA LAURA FAVOREVOLE 

PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE 

MARRA MONICA FAVOREVOLE 

CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE 

DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE 

GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE 

PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE 

MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE 

VECCHIO MARIO ASSENTE 

PERRONE SABRINA CONTRARIA 

PERRONE SALVATORE CONTRARIO 

SINDACO ROCCO CONTRARIO 

VANTAGGIATO AMELIA CONTRARIA 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 
 con deliberazione di Consiglio comunale n. 26 del 04.04.2023, è stato approvato il Documento 

unico di programmazione per il periodo 2023-2025; 
 con deliberazione di Consiglio comunale n. 27 del 04.04.2023 è stato approvato il bilancio di 

previsione finanziario 2023-2025 redatto secondo lo schema di cui all’all. 9 al D.Lgs. n. 
118/2011; 

 con le seguenti deliberazioni sono state apportate variazioni al bilancio di previsione finanziario 
2023-2025: 

Provvedimento 
N. ordine Organo Numero Data Note 

1 Consiglio Comunale 19 04.04.2023 Ratifica GC n.81/13.6.22 

2 Consiglio Comunale 35 11.05.2023  

3 Consiglio Comunale 48 27.07.2023 Ratifica GC n.61/14.06.23 

4 Consiglio Comunale 49 27.07.2023 Ratifica GC n.75/29.06.23 

5 Consiglio Comunale 51 27.07.2023  

6 Consiglio Comunale 62 21/09/2023 Ratifica GC n.94/29.08.23 

7 Consiglio Comunale 63 21/09/2023  

8 Consiglio Comunale 72 31/10/2023  

9 Consiglio Comunale 77 30/11/2023  

 la Giunta comunale ha approvato il Piano esecutivo di gestione delle risorse (PEG) con 
deliberazione n.39 in data 06.04.2023.  

 con la delibera di Consiglio Comunale n. 51 del 27.07.2023, esecutiva ai sensi di legge, si è 
provveduto all’assestamento generale e alla verifica della salvaguardia degli equilibri di bilancio 
dell’esercizio 2023; 

 con la delibera di Consiglio Comunale n.64 del 21.09.2023 si è preso atto dell’inesistenza di 
Enti o Società Controllate o Partecipate oggetto di Consolidamento; 

 con le delibera di Giunta Comunale n. 94 in data 29.08.2023 è stato effettuato prelievo dal 
Fondo di riserva; 

Preso atto che: 
 la gestione finanziaria si è svolta in conformità ai principi e alle regole previste in materia di 

finanza locale; 
 il Tesoriere comunale ha reso il conto della gestione, ai sensi dell’art. 226 del D.Lgs. n. 

267/2000, debitamente sottoscritto e corredato di tutta la documentazione contabile prevista 
(reversali di incasso, mandati di pagamento e relativi allegati di svolgimento, ecc.); 

 gli agenti contabili interni a materia e a danaro hanno reso il conto della propria gestione, 
come previsto dall’art. 233 del D.Lgs. n. 267/2000; 

 il responsabile del servizio finanziario ha effettuato la parificazione del conto del tesoriere e 
degli agenti contabili interni, verificando la corrispondenza delle riscossioni e dei pagamenti 
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effettuati durante l’esercizio finanziario 2023 con le risultanze del conto del bilancio, come 
risulta dalla determinazione n. 293 in data 15.04.2024; 

 con deliberazione della Giunta Comunale n.38 in data 05.04.2024, è stato approvato il 
riaccertamento ordinario dei residui ai sensi dell’art. 228, comma 3 d.Lgs. n. 267/2000 e 
dell’articolo 3, comma 4, del d.Lgs. n. 118/2011; 

Richiamato l’articolo 227, comma 2, del d.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e l’articolo 18, comma 1, lett. b), 
del d.Lgs. 23/06/2011, n. 118, i quali prevedono che gli enti locali deliberano, entro il 30 aprile 
dell’anno successivo, il rendiconto della gestione composto dal conto del bilancio, dal conto 
economico e dallo stato patrimoniale; 
Visto lo schema del rendiconto della gestione dell’esercizio 2023 redatto secondo lo schema di cui 
all’allegato 10 al d.Lgs. n. 118/2011 approvato con deliberazione della Giunta Comunale n.47 in data 
15.04.2024; 
Preso atto che al rendiconto della gestione dell’esercizio 2023 risultano allegati i seguenti documenti: 
 ai sensi dell’art. 11, comma 4, del d.Lgs. n. 118/2011: 

a) il prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione; 
b) l’elenco analitico delle risorse accantonate nel risultato di amministrazione; 
c) l’elenco analitico delle risorse vincolate nel risultato di amministrazione; 
d) l’elenco analitico delle risorse destinate agli investimenti nel risultato di amministrazione; 
e) il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale 

vincolato; 
f) il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità; 
g) il prospetto degli accertamenti per titoli, tipologie e categorie; 
h) il prospetto degli impegni per missioni, programmi e macroaggregati;  
i) la tabella dimostrativa degli accertamenti assunti nell'esercizio in corso e negli esercizi 

precedenti imputati agli esercizi successivi; 
j) la tabella dimostrativa degli impegni assunti nell'esercizio in corso e negli esercizi precedenti 

imputati agli esercizi successivi; 
k) il prospetto rappresentativo dei costi sostenuti per missione; 
l) il prospetto delle spese sostenute per l'utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di 

organismi comunitari e internazionali; 
m) per i soli enti locali, il prospetto delle spese sostenute per lo svolgimento delle funzioni 

delegate dalle regioni; 
n) il prospetto dei dati SIOPE; 
o) l'elenco dei residui attivi e passivi provenienti dagli esercizi anteriori a quello di competenza, 

distintamente per esercizio di provenienza e per capitolo; 
p) l'elenco dei crediti inesigibili, stralciati dal conto del bilancio, sino al compimento dei termini 

di prescrizione; 
q) la relazione sulla gestione dell'organo esecutivo di cui all’art. 11, comma 6 del d.Lgs. n. 

118/2011 e all’art. 231 del d.Lgs. n. 267/2000, approvata con deliberazione di Giunta 
comunale n. 41 in data 13.04.2023; 

r) la relazione del collegio dei revisori dei conti di cui all’art. 239, comma 1, lettera d) del d.Lgs. 
n. 267/2000; 

 ai sensi dell’art. 227, comma 5, del d.Lgs. n. 267/2000 
a) l'elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancio 

consolidato deliberati e relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il 
bilancio di previsione, dei rendiconti e dei bilanci consolidati delle unioni di comuni di cui il 
comune fa parte e dei soggetti considerati nel gruppo “amministrazione pubblica” di cui al 
principio applicato del bilancio consolidato allegato al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 
118, e successive modificazioni, relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il 
bilancio si riferisce; 

b) la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale; 
c) il piano degli indicatori e dei risultati di bilancio.   

 e inoltre: 
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a) la deliberazione di Consiglio Comunale n. 51 in data 27.07.2023, relativa alla ricognizione 
dello stato di attuazione dei programmi e alla verifica della salvaguardia degli equilibri di 
bilancio, ai sensi dell’art. 193, c. 2, del d.Lgs. n. 267/2000; 

b) l’elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo nell’esercizio 2023 
previsto dall’art. 16, c. 26, del decreto-legge 13 agosto 2011, n. 138, convertito con 
modificazioni dalla legge n. 148/2011, secondo il modello approvato con DM Interno 23 
gennaio 2012; 

c) l’attestazione dei tempi medi di pagamento relativi all’anno 2023, resa ai sensi del d.L. n. 
66/2014; 

d) copia della relazione ai sensi dell'art. 1, c. 3, D.M. 1° luglio 2021; 
Verificato che copia del rendiconto e dei documenti allegati sono stati messi a disposizione dei 
consiglieri comunali nel rispetto dei tempi e delle modalità previste dal regolamento comunale di 
contabilità vigente; 
Vista la Relazione sulla gestione approvata dalla Giunta Comunale con deliberazione n.47 in data 
15.04.2024, ai sensi dell’art. 151, comma 6 del d.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 11, comma 6, del d.Lgs. 
n. 118/2011; 
Vista la relazione dell’organo di revisione, resa ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera d), del d. Lgs. 
n. 267/2000, la quale contiene l’attestazione della corrispondenza del rendiconto alle risultanze della 
gestione nonché considerazioni e valutazioni relative all’efficienza, alla produttività ed economicità 
della gestione; 
Rilevato che il conto del bilancio dell’esercizio 2023 si chiude con un avanzo di amministrazione pari 
a €.4.024.307,39 così determinato: 
 
 

Fondo di cassa al 01/01/2023    Euro 4.488.689,58 
Riscossioni (+)     Euro  7.980.896,97 
Pagamenti (-)     Euro  9.052.139,29 

Fondo di cassa al 31/12/2023    Euro 3.417.447,26 
Residui attivi (+)     Euro  6.732.605,72 
Residui passivi (-)     Euro  3.272.353,25 
Fondo Pluriennale Vincolato di parte corrente (-) Euro       66.691,08 
Fondo Pluriennale Vincolato di parte capitale (-) Euro  2.786.701.26 

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE   Euro 4.024.307,39 
Rilevato che, come illustrato nella Circ. MEF n. 5/2020, gli enti locali sono tenuti, a partire 
dall’esercizio 2019, a rispettare esclusivamente gli equilibri previsti dal D.Lgs. n. 118/2011, come 
previsto dall'art 1, c. 821, L. n. 145/2018, ossia il saldo tra il complesso delle entrate e delle spese, con 
utilizzo avanzi, fondo pluriennale vincolato e debito. 
Considerato che: 

˗ per la graduale determinazione dell'equilibrio di bilancio a consuntivo, ogni ente deve calcolare il 
risultato di competenza (W1), l'equilibrio di bilancio (W2) e l'equilibrio complessivo (W3); 

˗ resta in ogni caso obbligatorio conseguire un risultato di competenza (W1) non negativo, ai fini 
della verifica del rispetto degli equilibri di cui all'art. 1, c. 821, L. 145/2018; 

˗ gli enti devono tendere al rispetto dell'equilibrio di bilancio (W2), che rappresenta l'effettiva 
capacità di garantire, a consuntivo, la copertura integrale degli impegni, del ripiano del disavanzo, 
dei vincoli e degli accantonamenti di bilancio. 

Verificato dunque che, sulla base dei dati rilevati dalla contabilità finanziaria e come risulta dal 
prospetto di verifica degli equilibri (All. n. 10, D.Lgs. n. 118/2011), il conto del bilancio dell’esercizio 
2023 evidenzia: 

- un risultato di competenza pari a € 1.332.144,54 (W1 non negativo); 
- il rispetto dell’equilibrio di bilancio (W2 equilibrio a cui tendere). 

Rilevato altresì che: 
 il conto economico si chiude con un risultato di esercizio di €. 4.211.307,39; 
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 lo stato patrimoniale si chiude con un patrimonio netto di €. 35.843.668,61 e un fondo di 
dotazione di €.4.047.667,78 così suddiviso: 
 Riserve da risultato economico di esercizi precedenti   €  4.907.061,10 
 Riserve da capitale        €. 3.983.948,67 
 Riserve da permessi di costruire     €. 3.454.996,76 
 Riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili 

e beni culturali        €.15.233.211,68  
 Altre riserve indisponibili      €.                0,00 
 Risultato economico dell’esercizio      €.  4.211.828,84 
 Fondo di dotazione       €.  4.047.667,78 

Visto il Decreto interministeriale Interno e Mef 28 dicembre 2018 con il quale sono stati individuati i 
parametri di deficitarietà strutturale per il triennio 2019/2021 tutt’ora vigenti, in base ai quali questo 
ente risulta non deficitario; 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 
Visto il D.Lgs. n. 118/2011; 
Visto lo Statuto Comunale; 
Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità; 
 
Con n. 8 voti favorevoli e n. 4 contrari (Amelia Vantaggiato, Sabrina Perrone, Salvatore Perrone, 
Rocco Sindaco) espressi per alzata di mano;  

DELIBERA 

1. di approvare, ai sensi dell’art. 227, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 18, comma 1, lett. 
b) del d.Lgs. n. 118/2011, il rendiconto della gestione relativo all’esercizio finanziario 2022, 
redatto secondo lo schema allegato 10 al d.Lgs. n. 118/2011, allegato al presente provvedimento 
quale parte integrante e sostanziale, corredato di tutti i documenti in premessa richiamati; 
 

2. di accertare, sulla base delle risultanze del conto del bilancio dell’esercizio 2023, un risultato di 
amministrazione pari a Euro 3.349.204,02, così determinato: 

GESTIONE 
  

RESIDUI COMPETENZA TOTALE 

Fondo di cassa al 1° gennaio    4.488.689,58 

RISCOSSIONI (+) 1.356.780,55 6.624.116,42 7.980.896,97 

PAGAMENTI (-) 1.825.875,58 7.226.263,71 9.052.139,29 

     

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   3.417.447,26 

     

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre (-)   0,00 

     

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   3.417.447,26 

     

RESIDUI ATTIVI (+) 3.184.398,83 3.548.206,89 6.732.605,72 
   di cui residui attivi incassati alla data del 31/12 in conti postali e bancari in attesa del 
riversamento nel conto di tesoreria principale    36.138,00 

   di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del 
dipartimento delle finanze    0,00 

RESIDUI PASSIVI (-) 1.333.657,76 1.938.695,49 3.272.353,25 

     

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (1) (-)   66.691,08 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN C.TO CAPITALE (1) (-)   2.786.701,26 
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER INCREMENTO DI ATTIVITÀ FINANZIARIE 
(1) (-)   0,00 
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RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2023 (A) (2) (=)   4.024.307,39 

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2023 

Parte accantonata (3) 
 

Fondo crediti di dubbia esazione al 31/12/2023 (4) 1.105.874,64 
Accantonamento residui perenti al 31/12/2023 (solo per le regioni) (5) 0,00 
Fondo anticipazioni liquidità 0,00 
Fondo  perdite società partecipate 0,00 
Fondo contenzioso 201.514,28 
Altri accantonamenti 9.057,66 

Totale parte accantonata (B) 1.316.446,58 
Parte vincolata  
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 469.171,17 
Vincoli derivanti da trasferimenti 1.597,40 
Vincoli derivanti da contrazione di mutui  0,00 
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 0,00 
Altri vincoli da specificare 0,00 

Totale parte vincolata (C) 470.768,57 
  

Totale parte destinata agli investimenti (D) 34.082,56 
  

Totale parte disponibile (E)=(A)-(B)-(C)-(D) 2.203.009,68 
F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto (6)  0,00 

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (6)   

3. di demandare a successivo provvedimento l’applicazione dell’avanzo di amministrazione al 
bilancio di previsione dell’esercizio in corso, nei modi e nei termini previsti dall’articolo 187 del 
D.Lgs. n. 267/2000; 

4. di dare atto che: 
 il conto economico si chiude con un risultato di esercizio di €. 4.211.307,39; 
 lo stato patrimoniale si chiude con un patrimonio netto di €. 35.843.668,61 e un fondo di 

dotazione di €.4.047.667,78 così suddiviso: 
 Riserve da risultato economico di esercizi precedenti   €  4.907.061,10 
 Riserve da capitale        €. 3.983.948,67 
 Riserve da permessi di costruire     €. 3.454.996,76 
 Riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili 

e beni culturali        €.15.233.211,68  
 Altre riserve indisponibili      €.                0,00 
 Risultato economico dell’esercizio      €.  4.211.828,84 
 Fondo di dotazione       €.  4.047.667,78 

5. di dare atto che al 31 dicembre dell’esercizio non esistono debiti fuori bilancio; 

6. di dare atto che questo ente, sulla base della tabella di riscontro dei parametri di deficitarietà 
strutturale, redatta ai sensi del Decreto interministeriale Interno e Mef 28 dicembre 2018, risulta 
non deficitario; 

7. di dare atto che sulla base dei dati rilevati dalla contabilità finanziaria e come risulta dal prospetto 
di verifica degli equilibri (All. n. 10, D.Lgs. n. 118/2011), il conto del bilancio dell'esercizio 2023 
evidenzia, ai sensi dell’art. 1, c. 821, L. n. 145/2018: un risultato di competenza pari a € 
1.332.144,54 (W1 non negativo) nonché il rispetto dell'equilibrio di bilancio (W2). 

8. di dare atto infine che entro dieci giorni dall’approvazione e ai sensi dell’art. 16, c. 26, del decreto-
legge 13 agosto 2011, n. 138, convertito con modificazioni dalla legge n. 148/2011 e del DM 
Interno 23 gennaio 2012, l’elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo 
nell’esercizio 2023 deve essere: 

a) trasmesso alla competente sezione regionale di controllo della Corte dei conti; 
b) pubblicato sul sito internet istituzionale dell’ente. 

9. di pubblicare il rendiconto della gestione sul sito internet in forma sintetica, aggregata e 
semplificata, ai sensi del DPCM 22 settembre 2014, modificato con D.M. 29 aprile 2016. 

10. di trasmettere i dati del rendiconto della gestione 2023 alla Banca dati della pubblica 
amministrazione (BDAP) ai sensi del D.M. 12 maggio 2016. 
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Infine il Consiglio Comunale, stante l’urgenza di provvedere,  

Con n. 8 voti favorevoli e n. 4 contrari (Amelia Vantaggiato, Sabrina Perrone, Salvatore Perrone, 
Rocco Sindaco) espressi per alzata di mano;  

DELIBERA 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 
4, del D.lgs n. 267/2000. 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 

Il Presidente Il SEGRETARIO GENERALE 
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott. GRECO Alessandro 

 
___________________________________________________________________________ 

 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente 
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00. 
 
N° 848 
 
Li  17-06-024 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 F.to Dott. GRECO Alessandro 

 
 

ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 27-06-2024 per il decorso termine di 10 
giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00. 
Li,  28-06-2024 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 F.to Dott. GRECO Alessandro 

 
___________________________________________________________________________ 
 
È copia conforme all’originale. 
Lì, 
 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
 Dott. GRECO Alessandro 

 


